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TLAČOVÁ SPRÁVA PRÁVO NA PRAVDU 

 

PODNETY PRÁVO NA PRAVDU NA GP SR A ÚBOK: STAVEBNÉ POVOLENIE V 

ŠURANOCH JE VYDANÉ NEZÁKONNE, ŽIADAME OKAMŽITÝ ZÁSAH 

PROKURÁTORA A POLÍCIE 

 

Právo na pravdu dnes doručilo generálnemu prokurátorovi Marošovi Žilinkovi a Úradu boja 

proti korupcii oficiálny návrh na podanie protestu prokurátora a odklad vykonateľnosti 

stavebného povolenia pre tzv. Šurany Industrial Park, Phase 1.1 (stavebník GIB EnergyX 

Slovakia, s. r. o.). Rovnako Právo na pravdu požiadalo políciu o preverenie, či nedošlo k 

spáchaniu viacerých trestných činov. 

 

„Podľa nášho podania bolo rozhodnutie Regionálneho úradu pre územné plánovanie a výstavbu 

Nitra vydané v rozpore so zákonom, v chaose a pod politickým tlakom, pričom hrozí 

nenapraviteľné poškodenie životného prostredia aj porušovanie práv občanov,“ hovorí na úvod 

Zoroslav Kollár. 

 

„Ide najmä o obchádzanie povinnej EIA. Stavebné povolenie bolo vydané, hoci „veľká EIA“ 

pre výrobu batérií s kapacitou 40 GWh ešte prebieha. Nezákonná fragmentácia zámeru, keď 

štátna firma MH Invest riešila „malú EIA“ len pre prípravu územia, zatiaľ čo výroba bola 

účelovo oddelená pre rýchlejšie povoľovanie. Vylúčenie obcí Šurany a Bánov z konania 

znamená hrubé porušenie procesných práv obyvateľov. Rovnako zasahovanie Ministerstva 

hospodárstva SR predstavuje politický nátlak na stavebný úrad v prospech investora. 

Nezverejnenie príloh k žiadosti spôsobilo, že verejnosť a účastníci nemali prístup k základným 

podkladom. Hrubé nezrovnalosti v dokumentácii ukazujú rozdielne údaje o odpadoch, 

chemikáliách, spotrebe energie či kapacite výroby. Nejasný právny titul k pozemkom znamená, 

že žiadosť bola podaná ešte pred účinnosťou nájomnej zmluvy,“ uvádza Zuzana Krajčovičová. 

 

Rovnako Právo na pravdu dalo podnet na masívnu štátnu pomoc a podozrenia z 

nehospodárnosti, ktoré sa týkajú stoviek miliónov eur z verejných zdrojov pri 

netransparentných podmienkach. Požiadavky sú jednoznačné. Okamžité preskúmanie 

zákonnosti stavebného povolenia, podanie protestu prokurátora a návrh na zrušenie 

nezákonného rozhodnutia, odklad vykonateľnosti povolenia, aby sa zabránilo pokračovaniu 

výstavby pred ukončením EIA, a preskúmanie predchádzajúcich rozhodnutí RUÚPV Nitra a 

postupu Ministerstva hospodárstva SR. 

 

„V Šuranoch sledujeme modelový príklad salámovej metódy. Štát a investor rozdelili jeden 

megaprojekt na kúsky, aby obišli zákon o EIA a urýchlili povoľovanie. Ide o hrubé porušenie 

zákona, procesné chyby a podozrenia z politického nátlaku. Generálna prokuratúra SR rovnako 

ako polícia musí konať okamžite. Inak hrozí, že sa Slovensko stane krajinou, kde si veľký 

investor môže kúpiť politikov aj zákony,“ uzatvára Zoroslav Kollár. 

 

http://www.pravonapravdu.sk/
mailto:media@pravonapravdu.sk

